

■ **ANDREEA TĂNĂSESCU, FONDATOAREA LA BLOUSE ROUMAINE:** "IA românească este un sinonim al rezistenței" **PAGINA 2**

■ **IZABELA MĂNDIUL, DESIGNER VESTIMENTAR:** "Hainele tradiționale reușesc să își facă loc în garderoba femeilor cu valori" **PAGINA 3**

■ **GABRIEL BIRIȘ, EXPERT ÎN FISCALITATE:** "Dacă nu acționăm pentru creșterea încasărilor bugetare, ajungem ca în 2010 când a trebuit să luăm măsuri complicate" **PAGINA 12**

■ **RAPORT CITR:** "Vânzarea polițelor sub tariful notificat, printre principalele cauze ale falimentului City Insurance" **PAGINA 12**

■ **OPINII / Prețurile caselor se vor contracta puternic** **PAGINA 14**

■ **David Popovici a răsturnat căruța cu laude** **PAGINA 14**

■ **Putin îndeamnă țările membre BRICS să coopereze împotriva acțiunilor "egoiste și necugetate" ale Occidentului** **PAGINA 15**

GRAM AUR = 277,1701 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,8702 RON

EURO = 4,9464 RON

DOLAR = 4,7068 RON

Republica Moldova și Ucraina au obținut statutul de țări candidate la UE

● **Maia Sandu, președintele Republicii Moldova:** "Pornim pe drumul spre Uniunea Europeană"

Consiliul European a acordat statutul de candidat Republicii Moldova și Ucrainei pentru aderarea la UE, potrivit Euronews. Cel 27 de lideri de stat și de guvern ai Uniunii Europene au decis că parcursul celor două state este în Uniunea Europeană. În același timp, Georgia a rămas pe "lista de așteptare", urmând să primească statut de țară candidată cu condiția obținerii de rezultate în ceea ce privește prioritățile indicate de Comisia Europeană, respectiv realizarea de reforme structurale.

Potrivit Euronews România, pentru ca un stat să devină membru al Uniunii Europene, acesta trebuie să îndeplinească Criteriile de la Copenhaga. Criteriile prevăd o serie de condiții politice, economice și normative, precum:

- criteriul politic, care prevede instituții stabile, care respectă și garantează valorile UE - demnitatea umană, libertatea, democrația, egalitatea, pluralismul politic, nediscriminarea, toleranța, solidaritatea, statul de drept, drepturile omului și în special drepturile minorităților naționale;

- criteriul economic, care prevede existența unei economii de piață funcționale și capacitatea de a fi un stat competitiv pe piața UE;

- criteriul normativ, care prevede implementarea acquis-ului comunitar, adică țara candidată trebuie să aibă capacitatea instituțională și socială de a transpune toate normele UE în legislația națională.

Țara care își dorește să adere la UE trebuie să fie stat suveran recunoscut de UE și localizat geografic pe continentul european.

Încl, cu criteriile drept reper, statele trebuie să treacă printr-un proces mai mult sau mai puțin îndelungat.

Ucraina a fost prima dintre cele trei țări să semneze cererea pentru a adera oficial la Uniunea Europeană, pe 28 februarie, la 4 zile de la invazia Rusiei. (M.G.)

(continuare în pagina 15)

Mă doare-n cot

Vă spun sincer și fără nici un fel de regret: mă doare-n cot de ceea ce s-a mai întâmplat ieri, ori alaltăieri, ori s-o mai întâmpla azi prin menajeria cu pereți de sticlă a politicii noastre. Stau și mă uit mesmerizat la poza băiatului ăsta, David Popovici, care în câteva zile a ridicat din neant pe harta Sportului un continent numit România. Într-un sport mai competitiv decât orice bursă speculativă din lume. Un sport unde, e drept, în ultimii

40 de ani am mai pus câteva nume pe tabela rezultatelor. Sias! Aveam aici un spărit rezervat, un teritoriu al nostru. Cam că Dunbar Rock, insula aceea din Caraibe pe care nu încap decât un singur hotel! Mă rog, cu facilități cu tot! Și, dintr-o dată, de pe fundul oceanului, o forță pe care nici o teorie "sociologică-sportivă" nu o poate explica a scos la suprafață ditai continental. Două medalii de aur: 100 și 200 metri liber! Cu mintea nu poți cuprinde. Doar cu sufletul și cu imaginația.

Cine-i "Omniul" ăsta? Nu biografia lui socială interesează, ci substanța din care e alcătuit. Cu siguranță, nu este dintre cei pe care părinții sau bona "bona" (?) îi duc cu mașina de lux la școală, încă din clasa pregătitoare, și îi așteaptă la ieșire, cu portiera mașinii, tot aia de lux, ușor întredeschisă.

(continuare în pagina 15)



ZIUA UNIVERSALĂ A IEI

La bunicii

Nu mi-am cunoscut bunicii. Nu a fost să fie, eu am venit ceva mai târziu, ele au plecat devreme. Cu toate acestea, de la ambele am moștenit ceva material și probabil mai multe lucruri imateriale. La capitolul bunuri materiale se înscruie un tablou și o ie, fiecare cu povestea proprie, mai tristă sau mai veselă.

La bunicii are deja 100 de ani și o mulțime de întâmplări. Primele sunt din perioada interbelică, din tinerețea primei proprietare, când era purtată cu mândrie, la hore, baluri, nunți și alte evenimente speciale din lumea satului. Era bine, oamenii erau prosperi, existau multe speranțe, vechiul și noul își dădeau mâna, o țară mare se clădea sub ochii oamenilor. A venit un nou război mondial și motivele de veselie și-au împușnat. S-a schimbat și regimul politic, soarele începea să răsară

doar de la Moscova.

A urmat o perioadă mai puțin fastă, în care tradițiile au fost schimonosite după voința noului regim politic, iar ia a stat mai mult în lada de zestre. O mai scoțea din când în când mama mea, dar o purta doar în casă. Cămașa tradițională nu mai era la modă, bunicul avea un dosar destul de prost și recursul la tradiție se putea interpreta. Cuminte, ia nu a vrut să lase loc de interpretări și a așteptat, în întuneric, vremuri mai bune.

Regimul s-a schimbat, dar re-

venirea la tradiție nu s-a produs instantaneu. Oamenii erau mult prea ocupați să dărâme tot ce făcuseră "foști", inclusiv lucrurile bune. Au trecut câțiva ani. Țara se reconstruia, lumea se reaseza, oameni își căutau direcția. Mulți au găsit-o în alte țări.

Între timp fata mea a ajuns la școală, iar ia a ieșit din nou la lumină. A prins din nou nunți, serbări, petreceri.

A revenit la viață.

La mulți ani, iilor din lumea întreagă! ■

CORNEL CODIȚĂ



DAN NICOLAE